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АГРОПРОМИСЛОВОМУ СЕКТОРІ УКРАЇНИ  

 

Інновації в агросекторі України набули стратегічного значення, 

особливо в умовах війни, кліматичних змін та глобальної нестабільності. 

Оновлення технологічної бази АПК — ключ до продовольчої безпеки, 

сталого зростання й інтеграції в європейський простір. Проте інноваційна 

активність у галузі залишається низькою та фрагментованою. 

За Європейським інноваційним індексом 2024 року, Україна належить 

до категорії помірних інноваторів (Moderate Innovators), а її індекс 

інноваційності становить лише 32,5% від середнього рівня ЄС. Серед 

сильних сторін — цифрова інфраструктура та наукомісткі послуги, однак 

серйозними проблемами залишаються низька патентна активність, обмежена 

участь агропідприємств у впровадженні інновацій і слабка інтеграція в 

міжнародні ланцюги доданої вартості [1, с. 2–5]. 

Дослідження Черепанової А. В. підтверджує, що лише 20% аграрних 

підприємств запроваджували інновації у 2017–2020 рр., головними бар’єрами 

стали дефіцит інвестицій, застаріла техніка, недовіра до науки й те що вона 

може бути прибутковою в Україні відсутність ефективної держпідтримки [2, 

с. 139–141]. 

Підоричева І. Ю. наголошує на потребі формування повноцінної 

інноваційної екосистеми, де взаємодіятимуть фермери, університети, 

стартапи й інститути розвитку [3, с. 30–31]. 

Сьогодні агровиробництво — це управління інформацією. Напрям 

smart farming передбачає використання сенсорних систем, супутникових 

технологій, алгоритмів машинного навчання. Ці практики вже успішно діють 

у передових країнах і здатні трансформувати українське сільське 

господарство [4, с. 21–23]. 

Окремої уваги потребує питання підготовки кадрів нової генерації, що 

поєднують аграрні знання з цифровими навичками, логістикою та екологією. 

Як зазначав Йозеф Шумпетер, розвиток можливий лише через «творче 
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руйнування» старих моделей, які вже не відповідають сучасним викликам [5, 

с. 83–95]. 

Слід підкреслити, що без фундаментальної інноваційної модернізації 

аграрна Україна ризикує залишитися сировинним придатком країн, що 

надавали їй фінансову та матеріальну допомогу під час війни, не здатним 

забезпечити ані сталий розвиток, ані конкурентну присутність на світовому 

ринку. Необхідна комплексна державна політика, орієнтована на підтримку 

агроінновацій: від податкових стимулів до інституційної підтримки 

кластерів, трансферу технологій та залучення приватного капіталу. 
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Одним із ключових механізмів підвищення ефективності роботи 

підприємств є оптимізація їх організаційних структур. Вирішення проблем 

удосконалення управлінської організації є однією з найскладніших, але 

водночас важливих задач для посилення конкурентоспроможності 

підприємств. Оптимально вибудувана система взаємозв’язків між 

підрозділами та керівництвом підприємства забезпечує досягнення 

стратегічних цілей та фінансової стабільності [1, 2]. 

https://ec.europa.eu/assets/rtd/eis/2024/ec_rtd_eis-country-profile-ua.pdf

